

昨天够冷了,今天还会更冷

今天最低 -4°C
后天起逐渐回升

□快报讯(记者 刘峻)昨天,北方强冷空气影响南京了,最高气温已由前天的 15°C 降至昨天的 10°C ,北风呼啸而过,落叶纷飞。随着冷空气渐入“佳境”,今天风力仍旧比较强,同时冷空气的威力将发挥到极致,早上的最低气温仅有 -4°C 左右。气象专家说,最冷的时候是在太阳升起前的几个小时里,那时候,绝大多数市民可能都在温暖的被窝里,不太能感觉寒冷。

预报显示,今天晴到多云,全市西北风6级阵风6-7级,今天夜里4级左右。今晨最低温度 -4°C 左右,有冰冻,今天最高温度 $4\sim 5^{\circ}\text{C}$;12月18日全市多云到晴,最低温度 $-3\sim -4^{\circ}\text{C}$,有冰冻,最高温度 $6\sim 7^{\circ}\text{C}$;12月19日全市晴到多云,最低温度 0°C 左右,最高温度 $9\sim 10^{\circ}\text{C}$ 。寒冷不会持续太

长时间,从后天开始,温度就开始慢慢回升了。防寒的同时,更需要防干燥。有关专家称,近期吹北风,白天的相对湿度仅有25%左右,室内最好保持50%左右的湿度,这样更有利于健康。市民在自己防干燥的同时,不要忘记给自己的家具保养,因为湿度小,空气中的灰尘相应多了起来,所以家里的各式地板都需要经常除尘,用扫帚或吸尘器清除灰尘,经常踩踏的地方更要勤于吸尘。特别要注意门厅和通向外面的走道。另外为了防止尘土进入屋内,可在入门处放置防尘垫。在家庭清洁中,人们总喜欢用湿布擦地板,可经验表明,干擦比湿拖好。如使用湿拖时,应将拖布拧干后再使用比较好。过湿的拖把,会使水渗入接缝处,伤害地板,造成地板翘起变形,特别是木地板。



昨天,山西路广场的一场宣传演出上,敬业的舞蹈演员清凉出场,在寒冷的冬日里给大家带来一份特别的视觉盛宴

实习生 倪春燕 摄

防寒之商场

各大商场一片暖洋洋

降温带火了商家的生意,“冬日经济”呈现一片火爆景象,从百货商场到家电卖场和大市场,与取暖相关的产品一路畅销。

各类冬装火热销售

昨天,新街口各百货商场“人满为患”,冬季服装全面热销。中央商场三楼羽绒服柜台昨天一直围满顾客。销售人员告诉记者,现在从百元到1000多元的羽绒服都很受欢迎,款式面料上的变化也增加了选择的余地,而一些轻便大方、舒适实用的新款羽绒服更受顾客青睐,销量节节攀升。销售人员说,天气继续这样冷下去的话,销量还会有大增。

帽子、围巾、手套、保暖鞋等小件防寒物品也卖得非常好。在环北市场,这类御寒“装备”大受欢迎,一楼的一家摊主告诉记者,20元左右的手套昨天中午两个小时就卖出了30多双,有的是一家人一起来买,一次就买三四双。

取暖家电销量攀升

行内人士估算,昨天一天,苏宁、五星、国美三家电器卖场的空调、小家电等取暖家电,在南京的销售总额

超过800万元。

除了主流的空调继续热销外,暖风机、取暖器、暖水宝等均有不少厂家推出了优惠促销。国美一位负责人告诉记者,这几天电暖器专柜前的人流量骤增,各种款式的暖风机有几十种,售价在几十元到几百元之间。而由于冬季空气湿度相对较低,很多家庭都配上了加湿器,而为了吸引年轻人和儿童,很多加湿器都配有卡通造型,很受消费者喜爱。五星一位负责人向记者透露,取暖小家电比上周提升了130%,空调销售相比去年同期增长了150%。

电火锅和电磁炉等“周边”冬季家电的销售也很火爆,电火锅的销量也比前些日子增加了两三倍。除此之外,浴霸也从传统的光暖型转变为风暖型,添加了换气和清洁功能。记者看到一款是用碳纤维热感取暖的,跟普通用灯取暖的相比,光线柔和不刺眼,同时还具有吹风、取暖、照明、换气四种功能,价格虽然不便宜但仍然吸引了不少消费者。



昨天,南京迎来了一场大风,树叶随风纷纷扬扬落下

快报记者 赵杰 摄



一个孩子的小推车被家长用大衣盖得严严实实,以抵御凛冽的寒风。孩子倒是不慌不乱,颇有些稳坐“军中帐”的感觉。

实习生 倪春燕 摄

防寒之饮食

冬季滋补火热,羊肉价格涨了

羊肉价格节节攀升,市场销售也越来越火,吃火锅的人越来越多。据有关人士介绍,由于天冷,吃火锅和炖汤温补的市民不断增加,羊肉需求量迅速增加。某副食品市场一天的羊肉交易量就达400多吨。

掀起滋补热

除了老母鸡之外,羊肉也成了不少市民必不可少的冬日滋补佳品。据了解,羊肉含有多种营养成分,富含蛋白质、脂肪、维生素以及磷、铁等人体所必需的元素,“补虚抗寒,益肾壮阳”。如果加上一些羊肉滋补药膳,效果则更加明显。如分别用当归、生姜、黄芪、枸杞炖羊肉汤,不仅美味,而且还有滋补的功效。市民许大妈说,现在的年轻人比较喜欢吃羊肉火锅,而上了年纪的老南京,每到这个季节都要用药膳炖汤。

火锅店更火

天寒地冻,使得大小火锅店生意异常火爆。

昨天晚上5点多,延龄巷的大小饭店就陆续热闹起来,从餐厅外面就可以看到大厅里热气腾腾,市民三五人聚在一桌,尽情享受涮火锅的乐趣。在一家“烧鸡公”店里,记者观察了一下,几乎有80%的客人都点的是火锅。老板介绍,由于天气的原因,平时就热闹的火火锅店生意变得更加红火,早早就有人来预订晚上的夜宵了,不断改进的锅底品种也吸引很多市民尝试,好的

锅底可以当作滋补汤来饮用,也成为御寒的首选。

记者在文昌巷、王府大街狮子桥等餐饮店聚集地看到的也是同样的热闹情景。市民程先生说,天气转寒后,家人朋友聚餐最好的选择就是吃火锅了,吃着暖和,涮得开心。除了火锅店,一些麻辣烫、烧烤店生意也比较好。

羊肉卷俏销

羊肉卷已经热销了近一个月,不少超市现切现卖。记者在沃尔玛了解到,往年的羊肉卷一斤顶多卖到10元,而现在卖11元仍然抢手。一家大型超市的营业员告诉记者,生意最好的时候一天能卖300斤羊肉卷。

除了现切现卖的羊肉卷外,一斤装冷藏品牌小包装羊肉卷虽然价格高达14.9元,但销售仍是相当火爆,粗略估计,昨天销量能达1960袋。

羊肉还要涨

随着需求量的上升,羊肉价格也是一路走高。南京金厨副食品交易市场市场部经理王国良昨天说,他们的批发价原来只有6.5元/斤、6.8元/斤,现在涨到了7.5元/斤。货源主要来自新疆、内蒙古和东北,每天的吞吐

量从前段时间的300吨上升到了400吨。王国良称,预计近期到货量要翻番,而价格也有可能进一步上扬。

在惠民桥农贸市场,羊肉的零售价已经涨到了8.5元/斤~9元/斤。在羊皮巷农贸市场,记者看到羊肉柜台卖得只剩下一条羊腿了,摊主报价9.5元/斤。

【相关新闻】

蔬菜涨价了 有人说会继续涨

记者昨天在新街口某农贸市场看到买菜的市民特别多,尤其是新鲜蔬菜很抢手。不过,不少市民发现蔬菜价格比前天贵了不少,比如说,青菜就涨了0.2元/斤,除了毛豆已经从几天前的5元/斤降到了4.5元/斤外,韭菜、芦蒿、四季豆等分别涨到了3元/斤、3.5元/斤和3元/斤,小葱更是涨到了4元/斤,不过价格涨了,市民的购买热情好像未减。

据市场有关人士分析,昨天的菜价还不算高,大幅降温后,菜价有可能进一步上扬。因为蔬菜运输的问题将直接影响到蔬菜的价格,即使菜贩有一定储备,但是在低温天气借机抬价的情况也时有发生。

防寒之健康

这几天,既要防病还要防干燥

陡然降温时,尤其要当心心脑血管疾病和呼吸道疾病,要及时添加衣服谨防受冻生病;多吃水果防干燥。

孩子添衣要适当

南京医科大学急诊医学系茅志成教授告诉记者,老年人的血管十分脆弱,气温骤降时血管会收缩,造成血管阻力及血压上升,心脏负荷增加,增加脑溢血和心肌梗塞等疾病发作的机会。老人早晨尽量晚点起床,吃完早饭后再做运动;不宜过

早出门晨练,在太阳出来后出门为宜。

平时比较劳累的中青年人抵抗力较差,突然降温时,容易出现上呼吸道感染。因此中青年人在降温时要注意及时添加衣服;平时在饮食上不要过于油腻,以多吃清淡食物为宜;注意休息,不要过于劳累,加强体育锻炼提高抗病能力。

气温骤降时,体质较弱的儿童免疫力下降,呼吸道粘膜抗病能力降低,容易感染呼吸道疾病。降温天气里,孩子到幼儿园或者外出

活动时,最好戴上口罩。另外,骤然降温后,很多家长会让小孩穿上过多的衣服来保暖,穿得太多反而导致孩子因出汗过多而受凉感冒,因此要注意给孩子增加的衣服要适当,孩子穿的衣服应比大人多一件为宜。

还要防干燥

冬季气候干燥,常常使人感到鼻、咽干燥不适,这时如果能吃些生津止渴、润喉去燥的水果,例如甘蔗和梨等,会使人顿觉清爽舒适。

本组撰文 快报记者 夏天 张星 刘峻 石明舟 卞飞 陈刚

防寒之出行

出租车跑得欢

天气寒冷也催旺了出租车的生意。记者注意到,由于天气寒冷,不少市民纷纷将自行车、电瓶车、摩托车闲置在家,乘坐出租车或公交车出行。

昨天上午10点左右,记者在太平南路准备乘坐出租车,但是驶过了十几辆都载有客人。下午,记者在新街口附近打车,更是难上加难,在一家商场门口,打车的市民更是排起了长队,一辆出租车刚刚把客人送到目的地,就有另外的客人搭上了车。好不容易打了一辆车,出租车司机对记者说,天冷下来后,白天的生意好了很多,很多人都选择打车。“昨天白天至少比平时多挣一百多元。”

给爱车做保养

记者昨天在南京多家4S店采访时发现,不少市民趁着双休日有空,纷纷把车开来,给爱车做全面检查和保养,确保爱车安全过冬。

记者在宁溧路一家汽车4S店发现,这里推出的汽车冬季养护保养活动非常火热,有10余辆汽车同时在车间进行维修保养,等候区还有不少车主正在排队等候。

汽修技师告诉记者,车辆冬季保养主要包括检查冷却液、机油、暖风系统以及灯光制动等。他告诉记者:“一般来说,市民可以打开引擎盖自己观察冷却液,一般都是呈粉红色,如果低于最低液面,则要及时到维修站来补充。如果有条件的话,也可以进行更换机油,确保车辆在冬季运行中更加顺畅。”

此外,发动机在寒冷时往往启动困难,此时电瓶需要在良好的状态下工作。电瓶的液位低于低液位线,则需加注电瓶补充液,注意电瓶中不得加注自来水,因为自来水中含有杂质会缩短电瓶的使用寿命。在加注的同时要注意电解液不要溢出电瓶,因为过多的电解液可能在重负荷时从电瓶中喷出,导致零件腐蚀和损坏。

“还有车主反映冬季暖风效果不好,这主要是因为空调滤清器长时间没有清洗造成的。”汽修技师说:“这种情况,我们要建议客户更换,要么就是用压缩空气冲干净,一般来说更换之后暖风效果会有明显改善。”